MATEMATICAS
1.°ESO

PARA QUE LAS COSAS OCURRAN

SOLUCIONES AL LIBRO DEL ALUMNO

Unidad 4. NUmeros enteros
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Unidad 4. NOmeros enteros

Copia estos numeros en tu cuaderno y rodea de rojo los niUmeros naturales y de verde los
numeros enteros. ¢ Qué conclusiones obtienes?

+5 +9 -10 -19
-8 -4 0 +20
Ndmeros naturales: +5, +9, +6, +20.
NUmeros enteros positivos: +5, +9, +6, +20.
NUmeros enteros negativos: -8, —4, —10, —19.
NUmero entero ni negativo ni positivo: 0.

Los numeros naturales coinciden con los niUmeros enteros positivos.

Expresa con numeros enteros las siguientes situaciones:
Alicia vive en la cuarta planta y tiene el garaje en el segundo sétano.

Hoy a las 6 de la mafiana habia una temperatura de 2 grados bajo cero y a las 5 de la tarde
habia subido hasta los 10 grados.

Alicante esta al nivel del mar, la cima del pico Aneto se halla a 3 404 m sobre dicho nivel y
el punto mas profundo del Mar Muerto se localiza a 420 m bajo el mismo.

Miguel ha perdido un guante en el recreo del instituto, pero tiene 3 nuevos amigos.

Felisa ha cobrado su sueldo de 1 500 €, pero este mes ha tenido que pagar 200 € de su
seguro de hogar

a. Vive +4 y garaje —2.

b. 6 de la mafiana -2 °C, 5 de la tarde +10 °C.

c. Alicante 0 m; Aneto +3 404 m; Mar Muerto —420 m.
d. Guante —1; amigos +3.

e. Sueldo +1 500 €; seguro —200 €.

Explica el significado de los nimeros —4, 0y +5 en las siguientes situaciones:

En un termometro.
En relacion con las plantas de un edificio.

En lo relativo al dinero de una cuenta bancaria.
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a. —4 °C: por debajo de los 0 °C.

0 °C: temperatura de congelacion del agua.
+5 °C: por encima de los 0 °C.

b. —4: cuarto s6tano.

0: planta baja.

+5: planta nimero 5.

c. —4 €: gasto de 4 € o que se deben 4 €.

0 €: no se tiene nada.

+5 €:ingreso de 5 €.

Expresa si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y corrige estas ultimas:
El cero es un nimero natural positivo.
El +5 es un nimero natural, pero no entero.
El -7 es un namero entero, pero no un namero natural.
El +9 es un nimero natural, ademas de entero.
a. Falso, el 0 no es ni negativo ni positivo.
b. Falso, es natural y, por tanto, es entero.
c. Verdadero.

d. Verdadero.

Calcula el valor absoluto y el opuesto de los siguientes nimeros enteros:

+7 =10 +2 -9
a. |+7]=7 b. |-10] =10 c.|[+2|=2 d.[-9]=9
op(+7) =7 op(-10) = +10 op(+2) = -2 op(-9) = +9

Averigua el valor de las letras para que las siguientes igualdades sean verdaderas:
op(A) = —(-6) 25 = op[op(D)]
|B] +op(+3) =0 E =op[op(-7)]
a.op(A)=+6=>A=-6
b.|B|+0p(+3)=0=1|B|+(-3) =0 =B =%3
c. 25 = op[op(D)] = 25 = op(-D) = 25 =+D = D = +25
d. E=zop[op(-7)] = E=0p(+7)=-7T=>E=-7
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Responde a las siguientes preguntas:

;Son todos los nimeros enteros naturales? ¢Y todos los nimeros naturales nimeros
enteros?

¢ Cual es el opuesto del opuesto de un numero entero? Pon un ejemplo.
¢Cual es el opuesto del 0?

¢El opuesto de un nimero natural es también un nimero natural?
¢Cuando es un nimero natural el valor absoluto de un nimero entero?

a. Todos los numeros naturales son enteros (ya que son enteros positivos) pero no todos los
ndumeros enteros son naturales, porque los nimeros enteros negativos no lo son.

b. Es ese mismo nimero. Asi, por ejemplo, op(+5) = -5 y op(-5) = +5.
c. El 0 no tiene opuesto, no puede ser ni negativo ni positivo.
d. No, es un nimero entero, al ser negativo.

e. Cuando es un nimero entero negativo.

La tabla indica el numero de clientes que entré en una tienda por la mafiana y por la
tarde durante una semana. Cépiala en tu cuaderno y aflade otra fila en la que afiadas la
variacion de cada dia.

Mafiana | 10 12 51 20 | 2 | 5
Tarde 5 | 30 | 35 | 49 56] 40
+15 +18 +20 +29 +34 -19

Representa en la recta numérica los siguientes nimeros enteros:
-3, +4, =7, -2, +5, +8, -6, 0

-7 -6 -3 -2 0 +4 +5 +8

Escribe todos los numeros enteros comprendidos entre cada uno de estos pares y
represéntalos en la recta numérica:

-5y0 +4y -2 2y-3

Indica los nUmeros enteros que representan las letras en esta recta:

A B -2 C D E F

A=-8,B=-5C=-1,D=0;E=2,F=5
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Copia en tu cuaderno e indica qué niumeros enteros estan representados en las
siguientes rectas numéricas:

-6 +1
-6
-4
+1

%6 5 4 3 2 1 0 4
a.

-1 -0 - -8 -7 -6 -5 -4
b.

5 4 3 2 0 41 42
C.

o T B 0 +1 42 43 44

Ordena de mayor a menor estos numeros enteros:
=33, =73, +26, +46, —28, +92, +47
+56, —43, —88, +35, —34, -55, +87, +67
—746 240, —756 946, —228 337, —34 999
+899 274, —728 929, +472 928, —838 999
a. +92 > +47 > +46 > +26 > —28 > -33 > 73
b. +87 > +67 > +56 > +35 > —34 > -43 > -55 > 88
C. —34 999 > —228 337 > —746 240 > —756 946
d. +899 274 > +472 928 > —728 929 > —838 999

Sustituye en tu cuaderno la letra R por el signo < o0 >, segln corresponda.
~47[R-8 +4[R|-3 0/ +5
—24 R +6 +3[R] +2 o0R/-4

a.-47[d-8 c. +4p-3 e.0K+5
b. —24[d +6 d. +3p+2 f.0p]—4

Seis amigos estan jugando en el patio de la casa de uno de ellos con sus cromos. Al
comenzar el juego, todos tenian el mismo nimero de cromos. Durante el desarrollo de la
partida, Juan pierde tres cromos, Eva gana uno, lvan se queda igual, Félix pierde cinco
cromos, Laura gana cuatro y Luisa gana tres.

Expresa estas variaciones de cromos en forma de nimeros enteros.

Ordena a los amigos de mayor a menor segun el nUmero de cromos que tengan al
terminar la partida.

a. Juan, =3; Eva, +1; Ivan, 0; Félix, —5; Laura, +4; Luisa, +3.

b. Laura > Luisa > Eva > Ivan > Juan > Félix.
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Enrique tiene 4 € menos que Angela. Pedro tiene 7 € mas que Enrique, y César tiene 2 €
mas que Angela. Elena tiene 3 € mas que Enrique. Si asignamos al dinero que tiene Angela
el valor cero, indica en qué posicion de la recta se encuentra el dinero de los demas.

-4 3 2 -1 0 41 42 +3 44

Angela
-4 -3 -2 -1 0 +1 +2 43 +4
Enrique Elena ’ César Pedio
Angela

Dibuja una linea de tiempo y representa en ella el afio de nacimiento de los siguientes
matematicos:

* Ada Lovelace: 1815 d. C.

e Arquimedes de Siracusa: 287 a. C.
* David Hilbert: 1862 d. C.

* Eratostenes: 276 a. C.

* Kurt Godel: 1906 d. C.

* Leonardo Fibonacci: 1170 d. C.
* Pierre de Fermat: 1601 d. C.

* Pitagoras de Samos: 580 a. C.
* Sophie Germain: 1776 d. C.

* Tales de Mileto: 625 a. C.

El orden de menor a mayor es:

Tales < Pitdgoras < Arquimedes < Eratostenes < Fibonacci < Fermat < Germain < Lovelace <
Hilbert < Godel

—625 < -580 < -287 < -276 <1170 <1601 <1776 < 1815 < 1862 < 1906

Realiza las siguientes sumas de numeros enteros:

(+5) +(=3) (=8) + (=9)
(-10) + (+3) (=6) + (-2
(+4) + (+5) (+12) + (-15)

a.2 d.-13

b. -7 e. -8

c. +9 f.-3
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Efectla estas restas de niimeros enteros:

(=3) - (+5) (+8) - (+10)
(+6) — (-8) (+23) = (+12)
(+9) - (+12) —(=6) - (-2)

a.—8 d.-2

b. +14 e. +11

c.-3 f. +8

Con los valores de ay b realiza, en cada caso, las operaciones que se indican.

a+b;a-b
a =20 +54 +845 -427
b +68 —74 —442 -84
—-a+b;-a-b
a =20 +54 +845 —477
b +68 74 —442 —84
a.
a+b +48 -20 +403 -511
a-b -88 +128 +1 287 -343
b.
—-a+bh +88 -128 -1 287 +343
-a-b —-48 +20 —-403 +511

Utiliza los siguientes numeros para comprobar si se cumplen las propiedades
especificadas parala sumay para laresta de nimeros enteros:

Los numeros 4 y =5 para comprobar la propiedad conmutativa.
Los numeros -3, +7 y =2 para comprobar la propiedad asociativa.
Explicalos resultados obtenidos.
a.4+(-5)=-1 (-5)+4=-1
4 - (-5)=+9 (-5)-4=-9
La suma cumple la propiedad conmutativa, pero la resta no.
b. [(-3) + (+7)] + (-2) = +4 -2 = +2 (-3) +[(+7) + (-2 = -3+ 5 =+2
[(-3) - (+7)] - (-2)=-10+2=-8 (-3) - [(+7) - (-2)] = -3+ 9= +6

La suma cumple la propiedad asociativa, pero la resta no.

22. Realiza las siguientes operaciones con niUmeros enteros:

a. |-6| - |+10 d. op(+7) — |op(-8)|
b.|+2] —op(|-8]) e. —op(+3) — (+10)
c. |-(=7)| - op(op(=3)) f. (-14) + op(-14)
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a.6-10=-4 d.-7-|+8|=-7-8=-15
b.2-op(+8)=2-(-8)=2+8=10 e.—(-3)-10=3-10=—7
C.|+7|—op(+3)=7-(-3)=7+3=10 f.-14+14=0

Copia en tu cuaderno estas expresiones y averigua el valor que han de tener las letras
para que se cumplan:

op(A) +|-5] =12 op(C) +op(+6) =1

|B] +5=o0p(-4) —op(D) - |-4| = 3
a.op(A)+5=12=0p(A)=12-5=7=A=-7
b.B|+5=4=|B|=4-5=-1=Bpuedeser+lo-1
c.op(C)-6=1=0p(C)=1+6=7=C=-7
d.—op(D)-4=3=-0p(D)=3+4=7=o0p(D)=—7=>D=7

Calcula las operaciones reduciendo primero los paréntesis. Sigue el ejemplo.

(=5) + (+8) = (+10) - (-3) =
= 548-10+3=43-7=-4

(+12) + (+53) — (—44) — (+65) + (-67)

(-390) + (-475) — (—635) + (+52) — (+774)

—(+1 430) + (+7 860) — (-548) + (-6 443)

(-44 454) — (=975 362) + (+56 327) — (+1 095)

—(—648 437) + (-84 421) + (+76 532 956)
a.12+53+44-65-67 =109 — 132 =-23
b. -390 — 475 + 635 + 52 — 774 = —865 — 87 = —952
Cc.—1430+ 7 860 + 548 — 6 443 =6 430 — 5 895 =535
d. —44 454 + 975 362 + 56 327 — 1 095 = 930 908 + 55 232 = 986 140
€. 648 437 — 84 421 + 76 532 956 = 564 016 + 76 532 956 = 77 096 972

Copia en tu cuaderno y encuentra el valor de las letras para que las siguientes sumas de
numeros enteros sean correctas. Fijate en el ejemplo.

(=9) + (R) + (+12) = (+4) + (=3) =15
-94+R+12-4-3=15=R-9+12-4-3=15
R=4=15=R=15+4=R=+20

(-5) + (=3) + (A) + (-28) + (+29) =-19
(-12) + (+8) + (-1) + (B) + (-8) = +7
(+37) + (=87) + (C) + (+35) = +2

(=3) = (-9) + (A) = (+20) + (+15) = -11
(-5)+(*+3)—(+8)-B +(-22) =-14
—(+17) + (-45) — (C) + (+34) = +28
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a-5-3+A-28+29=-19=A-5-3-28+29=-19
A-36+29=-19=2A-7=-19=2A=-19+7=A=-12
b.-12+8-1+B-8=+7=>B-12-1-8+8=+7
B-13=4+7=B=+7+13=B=+20
C.+37-87+C+55=+2

C+37+55-87=+2

C+5=+2=C=4+2-5=C=-3
d.-3+9+A-20+15=-11=>A-3-20+9+15=-11
A+l=-11=A=-11-1=>A=-12
e.5+3-8-B-22=-14=--B-35+3=-14
-B-32=-14=--B=-14+32=18=B=-18
f.-17-45-C+34=4+28 = -C—-62+ 34 =+28

—-C-28=+28=-C=+28+28=+56 = C=-56

Contesta a las siguientes preguntas:

¢Es posible encontrar un namero entero tal que, al sumarle su opuesto, se obtenga el
ndmero =107

&Y hallar un nadmero entero tal que, al restarle su opuesto, resulte el nGmero +12?
a. No es posible. Un nimero més su opuesto es igual a 0.

b. El nimero es +6.

El padre de Fermina tiene 42 afios. Si se resta a la edad de Fermina la de su padre, se
obtiene el nimero —-29.

¢Cuantos afios tiene Fermina?
¢ Qué significa el signo negativo en el resultado obtenido al restar?

Si se hubiera restado a la edad del padre la de su hija, ¢se habria obtenido también un
resultado negativo? ¢Por qué?

a. A =edad de Fermina; A—42 =-29; A=-29+ 42 =+13
Fermina tiene 13 afios.

b. El signo negativo significa que Fermina tiene menos edad que su padre al ser la edad de
Fermina el minuendo.

c. No, hubiera sido positiva, ya que el minuendo seria mayor que el sustraendo.

Un avion esta volando a 10 000 m de altura, mientras que un submarino navega a 300 m
de profundidad. ¢Qué distancia los separa? Expresa el problema con nimeros enteros.

10 000 — (—300) = 10 000 + 300 = 10 300

Los separa 10 300 m de distancia.
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El problema anterior se puede realizar mediante dos operaciones distintas.
Realiza el problema anterior mediante una operacién distinta.
¢Qué tienen en comuin en cuanto al resultado?
Y en qué se diferencian?

¢Qué operacion hemos estudiado en esta unidad que nos da el resultado
independientemente de la operacion elegida?

a. La otra forma de resolver el problema seria con la siguiente operacion:
—300 — 10 000 = -10 300

Les separaria 10 300 m.

b. Tienen en comun el valor absoluto.

c. Tienen distinto signo.

d. El valor absoluto, ya que es lo que nos importa:

|10 000 — (=300)| = |-300 — 10 000] = 10 300

Aristoteles fue un filésofo y cientifico griego que murié en el afio 322 a.C. Expresa
dicho afio como un numero entero. Si vivio 62 afios, ¢en qué afio nacié Aristoteles?
Exprésalo también como un nimero entero.

Murio en el afio —=322.

—-332 - 62 = -394 = Naci6 en el afio 394 a. C.

Enrique, que tenia ya una deuda de 3 000 €, acaba de adquirir otra de 2 000 €.
¢Cuéanto dinero debe Enrique ahora?
Si devuelve 4 000 €, ; cuanto dinero le quedara aun por pagar?
Expresa todos los resultados utilizando niumeros enteros.
a. Ahora debera 3 000 € + 2 000 € = 5 000 €, -5 000.
b. Le quedara por pagar 5 000 € — 4 000 € = 1 000 €, -1 000.

32*. El martes a primera hora de la mafiana, el termdmetro marcaba tres grados bajo cero. A
las doce del mediodia, la temperatura habia subido cinco grados. A las cinco de la tarde se
habia elevado otros tres grados. Sin embargo, a las once de la noche la temperatura habia
experimentado un descenso de diez grados. Indica cudl era la temperatura en cada una de
las horas indicadas, calculandola con operaciones de nimeros enteros.

El martes a primera hora de la mafiana: -3 °C
A las doce del mediodia: -3 +5=+2 °C
A las cinco de la tarde: +2 + 3 =+5 °C

A las once de la noche: +5-10=-5°C
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Realiza las siguientes multiplicaciones con nimeros enteros:

(+7) - (=2) (-18) - (+5) (+3) - (+8)
=9 -7 (+12) - (-11) (+3) - (-2)
a.-14 c.-90 e. +24
b. +63 d. -132 f. —6

Calcula estas divisiones de nUmeros enteros:

(+45) : (=3) (-636) : (+2) (+363) : (+11)
(-90) : (-6) (+210) : (=7) (+738) : (-9)
a.-15 c.-318 e. +33
b. +15 d.-30 f. -82

Resuelve las siguientes expresiones extrayendo primero factor comun:
-5 (-3)+6 - (-5) = (-5) - 5 + (-5)
47 (=7)=(=2) - 7+7-(=9) =7 (+4)
~(-3) - (-4) =5 (-4) + (-4) - 10 + (-4)
12-6-7-6+(-5)-6—-6-(=5) - (=6) - (+6)
a.-5-(-3+6-5+1)=-5-(-1)=5
b.7-(-7+2-9-4)=7-(-18) = -126
c.-4-(+3-5+10+1)=-4-(+9) =-36
d.6-(12-7-5+5+6)=6-11=66

Realiza las operaciones propuestas, que combinan multiplicaciones y divisiones con
numeros enteros. Recuerda que, al tener la misma jerarquia, se efectian de izquierda a
derecha.

—(=35) - (+7) - (+6) : (+70) : (=3)

(+525) : (=3) : (+5) - (+10) : (-14)

(=5) - (+60) : (-50) - (+8): (-4)

(=3) - (+7) - (-10) - (+5) - (-6)

=9) - (4) - (-11) - (+2) - (=2)
a. 245 - (+6) : (+70) : (=3) = 1470 : (+70) : (-3) =21 : (=3) = -7
b. 175 : (+5) - (+10) : (-14) = 35 - (+10) : (-14) =350 : (-14) = 25
c.—-300:(-50) - (+8):(-4)=6-(+8): (-4)=48:(-4)=-12
d.-21 - (-10) - (+5) - (-6) =210 - (+5) - (-6) = 1 050 - (-6) = —6 300
e.20 - (=11) - (+2) - (=2) = —220 - (+2) - (~2) = —440 - (=2) = +880
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Copia en tu cuaderno y averigua el valor de las letras para que las siguientes
operaciones con nUmeros enteros sean correctas:

(+414) : (A) = -23 (D) : (+6) = -174

—(B) - (-42) = -336 (+32) - (-E) = 2208

27 - (-C) = -324 —425: (F) = 25
a. A= (+414) : (-23) = -18 d.D=-174 .6 = -1 044
b. —(B) =-336 : (-42) =8 = B = -8 e. (-E) =2 208 : (+32) = 69 = E = —69
c.(-C)=-324:27=-12=>C=12 f.F=-425:25=-17

Realiza las operaciones:
a-b a- (-b) a:b a: (-b)

Utiliza para ello los siguientes pares de nimeros:

=-12;b =3 a=33;b=-11
=-57;b=19 =-60; b =-15
a-b a - (-b) a:b a: (-h)
a=-12;b=3 -12-3=-36 -12-(-3)=36 -12:3=-4 -12:(-3)=4
=-57,b=19 -57.19=-1083 | -57-(-19)=1083 | -57:19=-3 -57:(-19)=3
a=33;b=-11 33.(-11)=-363 | 33-11=363 33:(-11)=-3 33:11=+3
a=-60; b =-15 —60 - (-15) =900 —60 - 15 =-900 —60: (-15) =4 —60-15=-4

¢Por qué namero hay que multiplicar a cualquier niumero entero para obtener su
opuesto? Pon un ejemplo. ¢Y entre qué nimero habria que dividirlo?

En ambos casos seria el (-1).

Por ejemplo, (+4) - (<1) =—4; (+4) : (-1) =4

Si un buzo estd a 5 m de profundidad y un submarino navega a una profundidad 50
veces mayor, ¢a cuantos metros bajo el nivel del mar se encuentra este ultimo?

+5 - (+50) = +250

El submarino esta a 250 m bajo el nivel del mar.

Una empresa pidié un préstamo de 50 000 € para comenzar su proyecto. El primer afio
tuvo 5 000 € de pérdidas. El segundo ailo remonté y consiguié que las ganancias fueran el
doble de las pérdidas del afio anterior. El tercer afio triplicé las ganancias del segundo afio,
mientras que el cuarto afio las ganancias ascendieron al triple de la suma de las ganancias
anteriores.

Expresa todas estas cantidades como numeros enteros.

¢Ha podido la empresa devolver en estos afios el préstamo del banco con las ganancias
obtenidas y solventar las pérdidas iniciales?

¢A cuanto asciende el beneficio o la pérdida final?
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a. Préstamo = -50 000 €

Primer afio = -5 000 €

Segundo afio =2 - 5000 = 10 000 €

Tercer afio =3 - 10 000 = 30 000 €

Cuarto afio = 3 - (10 000 + 30 000) = 3 - 40 000 = 120 000 €
b. 120 000 + 30 000 + 10 000 — 5 000 = 155 000 €

Si lo ha podido devolver.

c. 155 000 — 50 000 = 105 000 € de beneficio.

Una ciudad tiene una temperatura de tres grados bajo cero, mientras que en otra se
registra el doble de grados.

¢A cuanto asciende la temperatura de la segunda ciudad?

Si la primera localidad experimenta a lo largo del dia una subida de las temperaturas del
triple de grados que tenia registrados bajo cero la segunda, ¢qué valor marcaria el
termémetro?

Indica todos los resultados con nimeros enteros.
a.2-(-3)=-6°C
b.-3+3-6=-3+18=+15°C

Indica qué signo tendran las siguientes potencias sin calcularlas previamente:
(-1 904)% (=7 338)*2 (-1 550)*
Si el exponente de la potencia es par, el resultado es positivo; en caso contrario, es negativo.

a. Negativo. b. Positivo. c. Negativo.

Resuelve las potencias y observa las diferencias en los resultados obtenidos.

(=3)*, -3y (+3)° (73, =7y -7°
a. (-32=9 -32=_-9 (+3)2=9
b. (+7)° = 343 (-7)°=-343 —73 =343

Si el exponente es par el resultado siempre es positivo.

Si el exponente es impar el resultado es positivo si la base es positiva y negativo si la base es
negativa.

Si hay un signo negativo fuera de la potencia, la misma quedara multiplicada por dicho signo.
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Escribe estas expresiones como potencia

calculadora si fuera preciso):
(-15)*: (<15)
(—24)° - (-24)2
(+150)2 : (-5)?
(=3)°: (-3)°
[(-10)°]?
a. (-15) =-15
b. (-24)°*? = (-24)* = 576
¢. [(+150) : (-5)]? = (~30)? = 900
d. (-3)°"5=(-3)*=81
e. (-10) =1 000 000

Unica y halla su valor (con ayuda de la

(=4)% - (+5)°
(=8)% - (-2)?
[(=6)°°
(+240)* : (-12)*
(=35)13 : (-35)™0
f. [(-4) - (+5)]° = (-20)* = -8 000
9. [(-8) - (-2)]= 16” = 256
h. (-6)°=1
i. [(+240) : (-12)]* = (-20)* = 160 000
j. (-35)13-10 = (-35)% = —42 875

Indica si las siguientes igualdades son o no verdaderas, justificando tu respuesta:

-3° - (37 = (-3)°

(4% (=42 = (-4»

(=5)* - 74 = —35¢

(=12) - (=5)% = —60°
a. (=3)8*2 % (-3)¥? = (-3)% # (-3)*? = No.
b. (—4)%-28 = (—4)13 = (—4)13 = (-4)13 = Si.
C. (=5 - 7)* = —35% = (-35)* £ —35% = No.
d. [(=12) - (=5) = —60° = 60° = —60° = No.

(=5 = (+5
[971° = (-9
7P =1
[3)° = (-3
e. (-5)% # (+5)* = No.
f. (=9)° # (=9)2 = 1 # (~9)2 = No.
g.(-7°=1=1=1=Si.
h. (=3)? = (=3)°= Si.

14

Simplifica estas expresiones, indicando el resultado en forma de potencia Unica:
[(=2)7 - (=2)%° - [(+3)%]*°
(=7°: (=7 - (=) - [(=7)7°
(+6) - (+6)* 1 [(-3)? - (=3)%]
(-8)10: (-8)* - (593 : (103 - 10 - 10?)
a. [(-2)°P - (+3)% = (=2)* - (+3)%* = (-6)*° = 6%
b. (<7)573 - (F7)12 . (=7)10 = (-7)3* 12410 = (7Y% = 7%
C. (+6)°: (-3)° = (-2)5=-2°5
d. (-8)8 - 56: 108 = (—40) : 106 = (-4)° = 46

¢Es posible hallar las siguientes raices? Justifica tu respuesta calculando el resultado.

J+25 J+169 -81
-36 J+400 J+64
J-121 J+625 J-9
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a.\+25 =15 d. \/+169 =113 g. \/—81 = No es posible.
b. V-36 = No es posible. e. \/+400 =120 h. \/+64 =18
c. V-121= Noes posible. f.+625 = +25 i. v=9 = No es posible.

Realiza estas operaciones con potencias y raices de niumeros enteros:
J64 . (29:26)—182: 32+ 121 - [(-2)%]2
V625 : (-52) + 25 - (22 59
V425 - (=372 + (=221 V16
J(=128): (-2) +(-10)%: (-5)°: 2°

a.8:28-(18:3)°+11-(-2)=8-23-62+11-64=8-8-36+704=64—-36+704=732
b.25:25+5 - [(10)}2=1+5-10%=1 +5 000 000 = 5 000 001
c.5-9+26:4=45+64:4=45+16=61

d.8+25:25=8+1=9

Efectla las operaciones propuestas de dos formas distintas: aplicando la propiedad
distributiva del producto y utilizando la jerarquia de operaciones.

3:(-5-2+9) 5-[(-1) - (-6) = (-9)]
(-5-7-10)-4 (-4) - [(-4) + 2 - (-]
a. Propiedad distributiva:
3:(-56-2+9)=3-(5)+3:(-2)+3-9=-15-6+27=6
Jerarquia de operaciones:
3.(-5-2+9)=3.2=6
b. Propiedad distributiva:
(-5-7-10)-4=(-5)-4-7-4-10-4=-20-28—-40=-88
Jerarquia de operaciones:
(-5-7-10)-4=-22 - 4=-88
c. Propiedad distributiva:
5. [-1-(-6)-(-9)]=5-(-1)-5-(-6)—-5-(-9)=-5+30+45=70
Jerarquia operaciones:
5.[-1-(-6)—-(-9)]=5-14=70
d. Propiedad distributiva:
(~4)  [(4) +2 - (4] = (-4) - (4 +2 - (-4)—(4) - (4)=16-8-16=-8
Jerarquia operaciones:

(-4) [(4) +2 - (-4)] = (-4) - 2= -8
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Realiza estas operaciones combinadas de nimeros enteros:
22-(-4) - [6-(=3)]
-12-[38=(-4)] : (-7)
44 + (-35): 5+ (-7)—-6
(=2)-(=3)- (-5) - (-6)
22-(-18) -2+ 13- (-6)
—~(-5)-8-2-[(-12) : (-4)]
a.22—(-4) - (6+3)=22—(-4) - 9=22—-(-36) =22 + 36 = +58
b. 12— (38 +4): (-7)=-12 —[42: (-7)] = -12 — (-6)=-12 + 6 = —6
C.44-T7-7-6=+24
d.—2—(-90) =-2 + 90 = +88
€.22+36-78=58-78=-20
f.5-8-2.-3=-3-6=-9

Halla el valor de las siguientes expresiones, teniendo en cuenta la jerarquia de las
operaciones:

7-(-5)+8-2-9-7+3-(-10)

8- (-6):(-12) +28: (-4) -6 -[12: (-4)]

15-82-6 - (-4) + 90 : (-15)

—(=6) + (-9) - (+12) : 2+ (-8) - (-3)

(=3) - (-6) - [(-4-10:2) - (-4)]

7-[(-9):(-4+1)-3+9]-(-4)+10

(=34): (=2) +8-[(-6) + 4 - (-8)]

[(<20) - (=7)] - 2+ 18:[(-2-6) : (-4)]
a.—35+16-63-30=-112
b.-48:(-12)-7-6-(-3)=4-7+18=15
c.15-82+24-6=-49
d.+6-9-6+24=+15
e. 18- (-9+4)=18-(-5)=18+5=23
f.7-[(-9):(-3):-3+9]-(4)+10=7-[3-3+9]:-(-4)+10=7-18-(-4)+10=7+72+10=289
g.17+8 - (-6-32)=17 +8 - (-38) = 17 — 304 = —287
h.(-20+7)-2+18:[(-8) : (-4)] =—13 -2+ 18:2=-26 + 9 =17
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Realiza estas operaciones combinadas, en las que aparecen potencias y raices de
nimeros enteros:

(-7)- 42+ (-9) - (-5) - 63: 2°
~(-5) - 25 + \[1296 : (-6) + 45: 43

(+8) - (-4) = 75: 72+ 361
(-5) - (=3°-7-(-2*

3+ 49 - B4 - (-8)2+15%: (-5)°
a. (-7)- 16 +45-3%=-112 + 45-27 =94
b.5-5+36:(-6) +42=25-6+16 = +35
Cc.—-32-7%+19=-32-343 + 19 =-356
d. (-5) - (-27)-7-16=135-112 = +23
e.3+7-8-64-3°=3+56-64-27=-32

54* En la resolucion de estas operaciones se han cometido algunos errores. Realizalas de
forma correcta.

a.-6+4-[(-4)-3-(-5)]=+14

b.(-12):3 -2+ (-6) - (-3) =+16
C.(+5=7) - (-5) +(26 +4) : 5=-10
d.(-39):3+7-(-22) - (-10) =-97
e.—3+2-(26+92)—(-8-142):2=-575
f.(9-12) - (75:5): (-15) = +15
a.—6+4-(-12+5)=-6+4-(-7)=-6-28=-34
b.—4-2+18=-8+18=+10
C.(-2)-(-5)+30:5=10+6=+16
d.-13-154 + 10 = -157
e.—3+2:118—-(-50):2=-3+ 236 + 25 = +258
f.-3:15:(-15)=-3 - (-1) =+3

55* Angel vive en un rascacielos. Acaba de salir de su piso y bajar tres pisos para ir a
visitar a un amigo. A continuacion, sube el triple de lo que ha bajado menos dos pisos para
pedirle un favor a una vecina. Tiene luego que coger el coche y baja el doble de pisos de los
gue habia subido, con lo que llega al cuarto s6tano, donde tiene la plaza de garaje. ¢En qué
planta vive Angel? Resuelve el enunciado empleando operaciones combinadas de nimeros
enteros.

-3+3:3-2-2-(3:-3-2)=-3+7-14=-10
x—10=-4,conloquex=-4+10=6

Angel vive en el 6.° piso
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Escribe la operacién combinada que represente cada enunciado y resuélvelo.
¢Cuantos pisos hay entre la cuarta plantay el segundo sétano?
El termometro ha descendido de 3 °C a —6 °C. {Cuantos grados ha bajado la temperatura?

Edu le debia 12 € a un amigo y le ha devuelto 7 €. ;Cuantos euros le quedan por
devolver?

¢Cuantos afios han pasado desde el 43 a. C. hasta el 67 d. C.?
a.4—-(-2)=4+2 =06 pisos.
b.3-(-6) =3 + 6 =9 °C ha bajado.
c.-12 + 7 = -5; le quedan 5 € por devolver.

d. 67 — (-43) = 67 + 43 = 110; han pasado 110 afios.

En un concurso televisivo de preguntas de cultura general se premian las respuestas
acertadas con +5 puntos y se penalizan con -2 puntos las incorrectas.

¢Cuantas preguntas tienes que acertar si has fallado tres y necesitas obtener méas de 35
puntos?

Elena ha contestado bien cuatro preguntas y ha fallado una, Manuel ha fallado dos y
contestado bien a seis, y Felipe ha contestado bien a tres preguntas. ¢Quién ha ganado el
concurso?

a.x -5-3: 2tiene que ser mayor que 35.
35+3:-2=35+6=41

Como cada pregunta acertada tiene que ser multiplo de 5 tendriamos que tener 45 puntos, con lo
que:

45 : 5 = 9; tendriamos que acertar 9 preguntas.
b. Elena: 4 -5+ 1. (-2) =20 -2 = 18 puntos.
Manuel: 6 - 5+ 2 - (—2) = 30 — 4 = 26 puntos.
Felipe: 3 - 5 = 15 puntos.

Ha ganado Manuel.

Expresa las situaciones mediante una operacion combinada y resuélvelas.

Pedro tenia tres cromos y le devolvié a Jaime cuatro que le debia; gand cinco en el recreo
y perdio cuatro de camino a casa. ¢Con cuantos cromos lleg6?

Ayer hacia 3 °C a primera hora de la mafiana; a lo largo del dia, la temperatura subié 8 °C
y durante la noche experimentd un descenso de 15 °C. ¢Cuantos grados se registraran hoy
por la mafiana temprano?

Fatima tiene 50 € ahorrados y quiere invitar a sus amigos al cine por su cumpleaios. Si
tiene seis amigos y el cine cuesta 8 €, s cuanto dinero le tendra que pedir Fatima a su madre
para poder pagar la invitacion?
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a.+3-4+5-4=0

Llegd con O cromos.
b.+3+8-15=—4

Se registraran —4 °C.
c.50-(6+1)-8=50-56=-6
Tendra que pedir 6 €.

Andrés tiene ahorrados 30 €. Ha anotado en una libreta los gastos e ingresos que
tendra la semana que viene.

¢Dispondra de dinero suficiente para afrontar sus gastos? Expresa el enunciado en forma
de operacién combinaday calcula el resultado.

30+10+20-4-7-40=60-51=9

Si podria afrontar los gastos, le sobrarian 9 €.
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